



AI USR 12 - 28.01.2020

**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**

Nr. 9654A/03.02.2020

**Întrebare**

**Către:** Ludovic Orban, Prim-ministrul României

Violeta Alexandru, Ministrul Muncii și Protecției Sociale

**De la:** Mihai Cătălin Botez, Deputat USR - Circumscripția electorală nr. 39 Vaslui.

**Obiectul întrebării:** Numirea domnului Tudor Polak în funcția de Secretar de stat în cadrul Ministerului Muncii și Protecției Sociale

**Stimate domnule prim-ministru,**

**Stimată doamnă ministru,**

În aproape 3 ani de opoziție, USR și PNL au criticat de fiecare dată numirile aparent arbitrare pe care PSD le-a făcut în diverse funcții publice. Deși funcțiile de miniștri erau cele mai vizibile, de multe ori, critica s-a îndreptat către funcțiile de secretari de stat, funcții care erau folosite ca mijloc de fidelizare politică a diverselor filiale.

Am considerat că Partidul Național Liberal împărtășește o parte din viziunea USR cu privire la competență, anume că aceasta trebuie să fie o caracteristică esențială a politicianilor.

Pe 15 ianuarie, direct din presă, am aflat de numirea domnului Tudor Polak în funcția de secretar de stat în cadrul Ministerului Muncii și Protecției Sociale. Anunțul public nu a fost însoțit de o motivație pentru numirea acestuia în cadrul poziției respective, iar comunicatul de presă emis de domnia sa nu prezintă lămuriri suplimentare.

Din punct de vedere legal, numirea și eliberarea din funcție a secretarilor de stat este o decizie de oportunitate politică pe care Prim-Ministrul, sfătuit de miniștrii de resort, o ia în vederea punerii în aplicare a programului de guvernare. În înțelegerea actuală a funcției la nivel guvernamental, secretarilor de stat li se atribuie un anumit domeniu din minister pe care să îl gestioneze. Totuși, interesul public și nevoia de transparență în actul guvernamental depășește

Cabinet parlamentar Botez Mihai-Cătălin  
Bârlad, str. Paloda, nr. 5, Et. 1, jud. Vaslui.

Telefon: 0725 109 712 E-mail: mihaibotez.dep@gmail.com



orice oportunitate politică, iar cetățenii României trebuie să afle mai mult despre demnitarii care muncesc în slujba lor.

Date fiind toate informațiile prezentate mai sus, vă rog să îmi răspundeți la următoarele întrebări, sau să îmi transmiteți următoarele informații pe care nu am putut să le obțin din surse publice.

1. Vă rog să îmi transmiteți o copie a CV-ului domnului Tudor Polak.
2. Vă rog să îmi transmiteți care a fost criteriul fundamental pe care l-ați luat în calcul atunci când ați decis numirea domnului Polak în funcția de secretar de stat.
3. Vă rog să îmi transmiteți care vor fi atribuțiile și domeniile pe care le va gestiona domnul Polak.
4. Presa a prezentat informații referitoare la mai multe numiri, în funcția de secretar de stat, ale unor persoane care prezintă probleme în imaginea lor publică. Care este metoda prin care ați evaluat aceste numiri, dincolo de oportunitatea politică și sfatul miniștrilor?
5. Cum plănuți ca, pe viitor, site-urile ministerelor, atât cel al muncii, cât și restul ministerelor care compun guvernul, să prezinte informații actualizate despre membrii guvernului, în special CV-urile acestora. În acest moment, multe informații nu pot fi găsite.

Atunci când parlamentarii Uniunii Salvați România, și implicit eu, au acordat votul de încredere Guvernului Orban, a fost de la sine înțeles că standardele după care trebuie să se orienteze noul guvern vor fi mult mai ridicate decât cele practicate de guvernele anterioare. Mă aștept ca aceste standarde să nu fie abandonate pentru folosirea funcțiilor guvernamentale în mod similar ca PSD.

Aștept cu nerăbdare răspunsul la întrebările de mai sus. Vă rog să îmi transmiteți răspunsul dumneavoastră în **scris**.

Data

22.02.2020

Semnătura

Mihai Botez, deputat USR